

СЕГОДНЯ «КРАСНАЯ СУББОТА» — ДЕНЬ ТРУДОВЫХ РЕКОРДОВ!

Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ СЯЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА СЯЯНСКОЙ ГЭС

№ 31 (482)

Суббота, 20 апреля 1974 г.

Цена 1 коп.

Есть 640

БОЛЬШОЙ БЕТОННЫЙ ЗАВОД. (ПО ТЕЛЕФОНУ). Следуя призыву переломников, смена механика Анатолия Григорьевича Ямина начала соревнование за право участвовать в перекрытии Енисея, уверенно наращивает темпы в работе.

Значительного успеха добились коллектив в третью смену 17 апреля: для гидростроителей выдано 640 кубометров бетона. Это проектный рубеж смены.

С подъемом несет трудовую вахту в определяющем году коллектив СМУ-1. Заметно улучшилась организация работ на объектах, более действенным стало социалистическое соревнование. Все это в совокупности с другими положительными условиями позволило успешно взять рубежи, намеченные на первый квартал.

План по геоподряду выполнен на 105,7 процента, в том числе собственными силами — на 100,5 процента. А по камнеобрабатывающему заводу перевыполнение составило 13 процентов. Получено 5 тысяч рублей прибыли, себестоимость работ снижена на 10 тысяч рублей. В первом квартале минувшего года управление

УСПЕХ НАШЕГО КОЛЛЕКТИВА

имело перерасхода 73 тысячи рублей.

Ведущее место в соревновании занимают коллектив третьего участка (начальник В. Нежданов), и комплексная бригада А. Размахина. Буквально все квартальные показатели на этом участке находятся на требуемом уровне.

П. ЗУБКОВ, начальник планового отдела СМУ-1.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МАРКСИЗМ-ЛЕНИНИЗМ — ВЕЧНО ЖИВОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНОЕ УЧЕНИЕ, ЗНАЯ БОРЬБУ ТРУДЯЩИХСЯ ВСЕХ СТРАН ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА. ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА И КОМУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

ИДЕМ ДОРОГОЙ ИЛЬИЧА

К 104-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА.

ВЛАДИМИР Ильич Ленин — это самое дорогое и близкое имя для всех народов Земли. С его жизнью и деятельностью связана целая эпоха в жизни человечества и коренные преобразования социального облика нашей планеты в XX веке.

Всю свою жизнь Владимир Ильич посвятил делу освобождения рабочего класса, всего трудового народа от эксплуатации и угнетения, делу социалистической революции в строительстве нового, коммунистического общества. Гениальный продолжатель революционного учения К. Маркса и Ф. Энгельса, В. И. Ленин развил и приумножил их теоретическое наследие применительно к новым историческим условиям. В его трудах наша дальнейшее обогащение и конкретизацию все состав-

ные части марксизма — философия, политическая экономия и научный коммунизм.

Выдающимся вкладом в сокровищницу марксизма явился учение Ленина об империализме как последней стадии капитализма, о марксистской партии нового типа, научное определение основ ее строительства, теории социалистической революции, диктатуры пролетариата в ее различных формах, социалистической демократии, союза рабочего класса с крестьянством и всеми трудящимися, о национальном вопросе, о путях построения социалистического общества.

Жизнь и деятельность В. И. Ленина неотделимы от борьбы рабочего класса и коммунистической партии. Он создал не только учение о партии, но и осно-

вал такую партию — Коммунистическую партию Советского Союза. Под его руководством она в октябре 1917 года свершила Великую Октябрьскую социалистическую революцию, которая, по словам Владимира Ильича, указала всему миру пути к социализму и показала буржуазии, что близится конец ее торжества». Советская Россия впервые в мире практически воплотила в жизнь великие ленинские идеи о построении нового общества, а более чем полувековая история Советского государства — живое подтверждение их правоты и жизнеспособности.

Творческая энергия ленинского ума, биение его горячего сердца живут сегодня в делах Коммунистической партии, в решениях ее съездов и Пленумов, в свершениях советского народа.

По-ударному

В соревновании комсомольско-молодежных бригад участвует 19 коллективов. Хороших успехов в честь XVII съезда ВЛКСМ добилась бригада плотников-бетонщиков СМУ-2 Е. Родова. Комсомольский штаб стройки по итогам марта присудил ей первое место. Бригада монтажников СМУ-1 А. В. Дуленко и смена УКБХ А. Салдамова заняли второе место. Комсомольско-молодежная бригада токарей ДСК В. Зайцева — на третьем месте.

По итогам квартала первенство завоевала комсомольско-молодежная бригада Е. Родова, второе место присуждено бригаде В. Дуленко и смене А. Салдамова, третье место — токарям ДСК.

XVII съезду ВЛКСМ

Новые силы

Ширится соревнование молодежи стройки за право получить вывеску «Славя труд!» в честь переломной Енисея. В этот ударный поход выдвинула комсомольско-молодежная бригада монтажников СМУ-2 И. Кузнецова в левую плотинно-бетонщиков И. Подопринова из бригады В. Пономарева.

В ряды передовые

Виктор Демидченко — участник строительства Красноярской ГЭС, опытный специалист ударный организатор и воспитатель молодежи. Сейчас он в СМУ-1 возглавляет бригаду слесарей-монтажников.

Надником XVII съезда ВЛКСМ комсомольский штаб стройки присудил бригаде В. Демидченко звание комсомольско-молодежной.

Вклад молодых

Рационализаторы и изобретатели, учащиеся карьеры-бетонщики делают вклад не только на стройке, но и в жизни. Среди изобретателей молодежи — рабочий и специалист по автоматизации рационализаторов зарекомендовали себя слесари Стефан Давыдов, Александр Виктор Карманов.

Крепнут связи

Принимая инициативные собрания и объединения строителей, Шаляк организует объединения на спортивно-массовых мероприятиях «Абсолютстрой». За активное участие в работе комитет объединений грамоты награждены С. Устинова, О. Горюха, И. Юров, И. Джафаров, В. Паламарчук, С. Ключков и другие.



В. И. ЛЕНИН НА СУББОТНИКЕ В КРЕМЛЕ
РЕПРОДУКЦИЯ С КАРТИНЫ ХУДОЖНИКА В. ИВАНОВА

XVII съезду ВЛКСМ

Пополнение

Недавно 13 лучших представителей молодежи строительства Саянской ГЭС приняты в ряды ВЛКСМ. В памятный год, год XVII съезда ВЛКСМ стали комсомольцами: токарь ДСК Николай Тарасенко, электрослесарь УОС Надежда Паршукова, работница детского сада поселка Озаришенское Надежда Чернышова, плотник-бетонщик СМУ-2 Виталий Ивашин, плотник-бетонщик Промстрой Николай Шикин и другие.

Ее диплом

Тепло поздравили члены комсомольско-молодежной бригады штукатуров-маляров СМУ-1 В. Рагиной свою подругу по работе Валентину Киселеву с успешным окончанием вечернего гидротехникума. Валентина — передовая работница. Сейчас коллектив занят на ЦРМЗ.

На смотре

Успешно выступили саянцы на областном смотре участников художественной самодельности. Дипломом первой степени награждены ансамбль «Саянские голоса», в том числе и его участника А. Киреев и Р. Голубовский. Ансамблю также вручена грамота обкома ВЛКСМ.

Коллектив художественной самодельности клуба «Енисей» награжден дипломом второй степени, балетист А. Блук получил диплом первой степени.

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

Плотники-бетонщики УОС настойчиво развертывают социалистическое соревнование за увеличение темпов работы. На 18 апреля в плотину Саянской ГЭС уложено 9144 кубометров гидротехнического бетона, в том числе за последние сутки — 1187.

В этот успех вносят большой вклад коллектив механизаторов, водители, рабочие большого бетонного завода — все подразделения, несущие ударную вахту на переднем крае стройки.

Недавно включилась в работу новая, шестая бригада плотников-бетонщиков Е. Колленкова, которая трудится на втором участке. С первых дней коллектив с большим старанием ведет подготовку скального основания, готовит первые блоки.

Желаем новому отряду строителей плотины больших трудовых успехов!

новинки — в практику нашей стройки

ГАЗЕЧНЫЙ КЛЮЧ

В свое время в котловане Саянской ГЭС совместно применялся при установке и снятии шпунтов опалубки газечный ключ. Он был изготовлен коллективом нормативно-исследовательской станции, как говорится, по последнему слову техники. Один экземпляр его был представлен на ВДНХ.

Газечный ключ с успехом применяли в бригаде плотников-бетонщиков М. Подгорана. Он был в работе незаменим. Но почему-то сейчас о газечном ключе забыли. Сегодня в котловане работы день ото дня расширяются. Не пора ли снова вспомнить о нем, так как в настоящий момент в большинстве случаев отвинчивание и завинчивание гаек производится ключом, сваренным из кусков арматуры.

Чертеж газечного ключа нового образца можно приобрести в НИС-11. Следует надеяться, что руководители и специалисты подразделений заинтересуются этим и примут меры к тому, чтобы новшество нашло широкое применение.

Л. МАХОВСКИЙ,
инструктор передовых методов труда.

СЖИМ ДЛЯ ПОЛОВ

В третьем квартале прошлого года инструктор передовых методов труда Л. П. Маховский совместно с рабочими ВСУ и ВОС изготовил тросовый сжим для сплачивания досок полов. Это новшество было внедрено в бригаде плотников ДСК Д. Иванова.

Сжим хорошо зарекомендовал себя в работе, он прост, надежен в обращении и, что главное, повышает производительность труда в 1,5-2 раза, дает возможность экономить полую лагу (клянья и распорки).

Приспособление было изготовлено в одном экземпляре. Строительство жилья сейчас идет широким фронтом. Возникает вопрос о необходимости изготовления тросовых сжимов в Саянскстрое в количестве не менее 16 штук, чтобы удовлетворить потребности всех бригад плотников, участвующих в настилке полов. Думаю, это станет большим подспорьем в работе.

В. ВЛАСКИН,
старший инженер НИС-11.

ВЛАДЫ: день за днем

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Вместе со всем народом саянские гидростроители настойчиво борются за повышение в жизнь заданий девятой пятилетки, сооружают самую мощную на планете электростанцию. Такое направление имел вечер, который провели управление строительств, парком и объединенный востройком в Доме культуры поселка Озлачиенное.

На вечере выступили секретарь парткома В. Лазарев, директор строящейся гидроэлектростанции Ю. Потемкин. Они рассказали о том, как строила выполняет решения XXIV съезда КПСС, о сегодняшних делах на строительстве Саянской ГЭС и планах на завтра, о перспективах развития поселков Озлачиенное и Черемушки.

Свое мастерство перед участниками вечера продемонстрировала художественная самодеятельность.

О НАШЕЙ СТРОЙКЕ

Иван Павлович Пономарев строил Красноярскую ГЭС, сейчас художник, живя в Дивногорске. В творческих планах почетное место занимает Саянская стройка, где он недавно побывал.

Художник и гидростроитель участвовал во многих выставках изобразительного искусства. Летом будет демонстрировать свои произведения покорителям Енисея, к этому деятельно готовится. Уже готово крупное полотно «В Карловском сговоре». Картины о Саянской ГЭС, ее людях готовят художники Москвы, Иркутска, других городов нашей страны. Готовится к изданию красочный фотоальбом.

И. СОКОЛОВ.

Комитет комсомола строительства Саянской ГЭС совместно с ДСО «Труд» в Черемушках проводили турнир на приз героя-комсомольца Владимира Рабовича, погибшего на острове Даманском. Оспаривали приз сто самбистов Ачинска, Абакана, Дивногорска, Черногорска, Тей и сборной Саянскстройа.

Той борьбы задали самые юные. Их схватки проходили в быстром темпе и заканчивались ранние времена. В весе 48 килограммов в первый день никто не мог устоять перед натиском чемпиона края абаканца Чегуникова. Всех своих противников побеждал досрочно. В весовой категории 52 килограмма от хозяев ковра выступали Покров и Кузнецов. В первый день они одержали по три убедительных победы. В весе 57 килограммов победитель турнира в Черногорске Потехин А. настроился на успех и в этом турнире. В своей весовой категории ему не было равных.

В весе 62 килограмма

НА ПРИЗ ГЕРОЯ В. РАБОВИЧА

призер первенства края дивногорцев Бакишев был самым опытным борцом. В весе 68 килограммов Прокопкин, при горячей поддержке болельщиков, шел от успеха к успеху, установил рекорд турнира, одержав четную победу за 5 секунд. В весовой категории 74 килограмма хорошо боролся наш земляк Саломатов.

Победителями стали в порядке весовых категорий Афанасьев (Дивногорск), Чегуников (Абакан), Антонов (Черногорск), Потехин (Майна), Бакишев (Дивногорск), Прокопкин (Черемушки), Саломатов (Майна), Овсянников (Ачинск), Шаталов (Черногорск), Грушевый (Абакан). Победителям и призерам турнира были вручены па-

мятые медали. В командном первенстве победу одержали спортсмены г. Черногорска. Им вручен памятный приз имени В. Рабовича.

Параллельно с турниром проходило первенство области среди молодежи. В нем наши ребята выступали хорошо. В весе 52 килограмма в борьбе за второе и третье места встретились Покров и Кузнецов. Провела четкий бросок, победу одержал Покров и занял второе место. Большой интерес вызвала финальная схватка между А. Потехиным и мастером спорта СССР черногорцем С. Матвеевым. Это был узорный поединок сильных борцов. Потехин вел по очкам, но

чуть ослабил бдительность



В. Матвеев одержал победу.

В весе 62 килограмма ученик Майнской школы Антипов занял третье место. Это успех, так как в его весе выступало 12 борцов. Спортсмен из Черемушек Прокопкин стал двукратным чемпионом области. В весе 74 килограмма третье место занял молодой боец из Майны Саломатов.

В командном первенстве мы остались за чертой призеров, получив нулевые очки за несостоявшиеся бои в весе 82 и 90 килограммов.

В. ОБМУЧ,
тренер.

- САМБИСТЫ СТРОЙКИ: ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ
- ГОРНОЛЫЖНИКИ ВЫХОДЯТ НА БОЛЬШОЙ СТАРТ.
- 27 АПРЕЛЯ — ФИНАЛЬНАЯ ВСТРЕЧА ПО ФУТБОЛУ

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ



ме-гиганте.

В этих соревнованиях впервые с горнолыжниками из краевого центра остро конкурировали спортсмены Норильска, Дивногорска, Саянской ГЭС. Первое место заняла команда Красноярского ДОКА, составленная из сильнейших горнолыжников крайсовета ДСО «Труд», второе — норильчане, на третьем, проиграв северянам три очка, команда Саянской ГЭС.

Не прошло и недели, как ребята снова выйдут на старт красивых соревнований школьников, где соберется семь команд. Славом, гигант стал для нас местом упущенных возможностей. И хотя Гаяя Шематинова заняла второе мес-

шее время у Пономаревой Любы, Крючков Владимир, в своей группе оторвался от второго результата более чем на три секунды. Хорошо прошли трассу Леша Косованов, Валерий Наконечный, Костя Пшаникин.

Но вторая попытка все переменяла. Падали наши ребята и из других команд, и все в повороте на крутянке алядильной трассы. Старт пришел Пшаникин Владимир. Резкий старт, максимум спрямляет дуги поворотов, все болельщики напряженно следили за ним: «Каков он в затычке?» Но Володя прошел опасный поворот очень мягко, а вот в следующих трех допустил сбой.

Итого соревнований по слалому: первое место Пономарева Люба (в младшей возрастной группе), третье — Шематинова Тая, А. Крючков Володя, Кузнецова Марина и Пшаникин Володя заняли четвертое место в своих группах. В командной зачете саянцы вышли на третье место.

Общее впечатление таково: наши горнолыжники выступили несколько слабее своих возможностей, особенно заметно отставание в специальном слаломе. Надо сказать и другое: крепко встал на ноги горнолыжный спорт на строительстве Саянской ГЭС. И за это хочется благодарить всех, кто оказал в этом помощь.

А. МАКАРЕНКОВ,
тренер по горным лыжам.

Редактор И. КУЛЕШОВ.

ЧЕМ же занимались нынче горнолыжники? Ребята готовились к краевой спартакиаде, в которой должна была участвовать сборная команда Хакасской области, и к краевой спартакиаде школьников. Но из-за бесснежья эти соревнования не состоялись.

Тем не менее, спортсмены нашей стройки не унывали, упорно тренировались, да и зима была очень хорошая, подлестники работали безотказно. И вот, в конце марта, ребята выехали на краевые соревнования в Красноярск. Там проводилось первенство среди коллективов ДСО «Труд». Участвовало девять команд. Хорошо выступили наши девочки Тая Шематинова заняла третье место в слаломе-гиганте и четвертое в спец-слаломе, а Марина

ГОРНЫМИ ТРАССАМИ

Кузнецова — соответственно четвертое и пятое место. Кстати, Тая и Марина в этом году были на Всесоюзных соревнованиях школьников в г. Чусовом. У мужчин третье место в слаломе-гиганте и пятое в слаломе занял автор этих строк.

Наши юноши не проявили должной выдержки, лишь одно очко дал в командную копилку Алексей Косованов, вышедший на питательное место в слало-

ме, а Володя Пшаникин и Марина Кузнецова — третье, оснований для радости не было. Не проявил воли к победе Володя Крючков, досадная ошибка во второй попытке лишила первого места Любу Пономареву.

В специальном слаломе наши ребята выступают обычно слабее, и поэтому перед ними ставилась задача: как можно меньше потерять. Итого первой попытки обнадежили, луч-

ФУТБОЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ

Состоялись встречи по футболу среди команд строительства, посвященные открытию летнего спортивного сезона. Борьба проходила за выход в четверть финала. Вот результаты финалов: команда УМР победила футболистов Гидроспецстройа. СпецГЭМ —

СМУ-1, СМУ-2 — камнеобработывающего завода, УОС — Промстрой, Сантехмонтажа — АП.

14 апреля игры продолжались. В этот день футболисты УОС выиграли у спортсменов УМР, СпецГЭМа — у СМУ-2, ДСК — у Сантехмонтажа.

В полуфинале 21 апреля встретятся команды СпецГЭМа и ДСК.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Саянскому участку ДОЗа требуются на работу рабочие в лесопильный цех, слесари по ремонту и эксплуатации лесопильного и деревообрабатывающего оборудования, пилонеточники, Kranовщики кранового крана К-09, строители, мотористы бензином, электрослесари, станочники, кузовальщики, слесари, плотники-опалубщики, столяры, станочники.

Обращаться с 8 до 17 часов в контору лесопил.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС. Газета выходит по средам и субботам. Тираж 2140. Заказ 31. ТЕЛЕФОНЫ 2-66, 4-87. Репрография «Огни Саян» краевого управления издательств, полиграфии и книжной торговли.